

风风雨雨人生路,老两口不仅将所有心思都用在过日子上,还激励子孙更好地传承良好家风——

# “毓秀苑”见证六十年的幸福生活

本报记者 朱颖江



2022年10月1日是新中国成立73周年,也是申昌林与许秀英两位老人结婚60周年的日子。

这天一大早,山阳区东方红街道东焦作社区东焦作新村158号的申昌林家就忙活开了,小院里传出的欢声笑语感染了整条胡同。街坊邻居无不羡慕地说:“这家人过得好,是老两口领得好。”

申昌林的小名叫大象,出生于1939年。老伴许秀英出生于1940年。1962年,申昌林和许秀英喜结连理,养育2男2女。如今的大象家已经是四代同堂,共18口人。其中,共产党员12人、博士研究生2人、硕士研究生2人、985本科生1人、大学教授2人、高级职称4人。

“领得好”这3个字说起来容易做起来可不那么简单。10月1日,记者来到东焦作新村158号,见证了大象家的幸福时刻。

申昌林和许秀英结婚60年,没有因琐事拌过嘴,他们所有的心思都用在过日子上。老两口都毕业于师范类学校,分别分配到两所学校任教。后因组织需要,申昌林服从安排,离开原学校先后到多个单位工作,还曾被抽调到省里参与编写文献资料。

申昌林年轻时工作忙,照顾家中老小的重担由许秀英一个人扛了起来。对此,许秀英从未有过抱怨,拼尽全力将工作和生活打理得井井有条。申昌林非常体谅妻子,只要在家,就会下厨给家人做饭,打扫卫生,让妻子休息。退休后,申昌林不再让老伴进厨房,一日三餐自己下厨。一次体检,许秀英营养状况不达标,申昌林就专门给妻子做了10多碗红烧肉,起名“秀英红烧肉”。如今,老两口都已是耄耋的年龄,每天早上一起散步锻炼身体,日子过得平淡又甜蜜。

申昌林说,和老伴结婚60年,从没有给老伴送过礼物,今年原计划举行一个浪漫的周年庆活动,买一枚戒指送给老伴。但考虑再三,他认为自己对妻子的感情任何礼物都无法表达,最终决定做一件更有意义的事情,在家里开辟了一个文化园地,激励子孙更好地传承“忠厚传家久、诗书继世长”家风。确定好主题,申昌林引用门匾“庆云毓秀”中的毓秀两个字,给文化园地起名为“毓秀苑”。

10月1日,在家人的见证下,申昌林拉着妻子的手,一起给“毓秀苑”揭牌。“毓秀苑”展

示了从1962年至今,这个大家庭以及每一个小家庭的成长经历。

忠厚传家久,诗书继世长。申昌林非常重视家风传承,用了10年时间,通过考证、调研,制作完成了“申氏世系图”。

“父亲是我一生学习的榜样。”儿子申钢强说,“7岁时参加焦作市元旦长跑,跟不上队伍,父亲就骑着车跟在后面给我加油。坚持跑完全程后,父亲将一枚毛主席像章佩戴在我的胸前。那一刻,我非常自豪。”

“姥姥、姥爷做事最讲规矩,定下来的制度一坚持就是几十年。”张梦婕是孙辈中的老大,硕士研究生毕业,就职于河南理工大学。她说,两位老人为了激励孙辈好好学习,制定了奖学金制度。每次召开家庭会议,他们就会对学习有进步的孩子给予奖励。几个孩子从小就有使命感,在学习和工作中都特别优秀。

爱情不老,家风长存。父母言传身教,子女耳濡目染。一代又一代人用行动守护传承“忠厚传家久,诗书继世长”的家风,这个大家庭的日子过得越来越好。

上图 申昌林和许秀英夫妇。  
本报记者 吉亚南 摄

## 途经我市部分列车临时停运

本报讯(记者李锴)今日起,全国铁路实行新的列车运行图。记者从焦作火车站获悉,铁路部门根据疫情防控需要以及客流变化情况,调整运输方案,途经我市部分旅客列车临时停运。提醒旅客在出行前,一定要先了解列车运行时刻,合理规划行程。

截至10月10日,根据上级铁路部门最新调度命令,焦作火车站部分停运车次如下:

G7902、G7903次停运至10月20日,G1586次停运至10月25日,G1585次停运至10月26日,K270、D2781次停运至10月28日,K269、D2782次停运至10月29日,D3348、D7852、D7851、D315、D316、D3329、D3330、D7865、D3353次停运至10月31日,K473、D3347、D3354、D3357次停运至11月1日,K474次停运至11月4日,1554次停运至12月30日,1553次停运至12月31日。

焦作火车站提醒广大旅客,近期如有出行计划,可通过铁路12306官网、车站公告等方式,及时掌握最新列车停运以及开行信息,合理安排出行,以免耽误行程。出行前,务必要提前了解目的地疫情防控相关要求。乘车时,请听从车站工作人员引导,正确佩戴口罩,保持安全距离,配合车站做好疫情防控工作,共同维护安全健康的出行环境。

## 孩子生病 父亲酒驾送医 交警执法 不忘温情服务

本报讯(记者杜挺勇)

即便遇到急事,也不能酒驾上路,否则可能造成更大的安全事故。近日,由于孩子发烧,一名男子情急之下竟然酒后驾车上路。交警路面查处后,迅速将孩子送至医院,在依法对该男子处理完毕后又及时将其送至医院看望孩子。严格执法加上温情服务,赢得了该男子及其家人的尊重和感谢。

10月8日晚,市公安交警支队中站交警大队在建设西路开展酒驾查处行动。21时许,一名驾车男子进行现场呼气式酒精检测时,结果显示为37mg/100ml,系酒后驾驶。交警迅速将车辆控制,此时驾车男子廉某某却焦急地说,他知道自己是酒后开车,但其刚8个月大的孩子正发高烧,需要马上送往医院就诊。

交警立即查看,发现车内还有一名女子和一名老

人。该女子为廉某某的妻子,怀中抱着一名婴儿。婴儿双目紧闭,确有发烧症状。老人为婴儿的奶奶,显得非常着急,也证实了相关情况。孩子看病不能耽误,现场交警迅速部署。廉某某不能再开车,留下进一步接受处理。几名交警提供进一步服务,照顾孩子并紧急送医。

警灯亮起,警笛响起。几名交警驾驶警车快速将孩子以及其母亲、奶奶送往医院。到达医院后,交警继续伸出援手,帮忙寻找医生并办理手续等,让孩子及时得到医治。由于送医及时,孩子很快脱离危险。经诊断,孩子是因黄疸过高导致高烧,需住院进行治疗。留在酒驾查纠点的交警处理完廉某某的违法行为后,第一时间将其送到医院。在看到孩子病情稳定后,廉某某被交警温情执法感动。

## 技术下乡惠万家 农民增收乐开花

“畜牧中心政策好,养殖技术送到场。助农惠农效益高,农民心里乐开花。”鹤鹑养殖户侯二松动情地说。

今年,侯二松的白云福瑞合作社鹤鹑存栏30万余只,乘着武陟县畜牧中心鹤鹑产业技术指导的东风,实实在在赢了一把。

近年来,武陟县畜牧中心瞄准科技兴牧推动畜牧业转型升级,由畜牧大县迈向畜牧强县,畜牧业取得突出成效。强畜牧、优产业,武陟县畜牧中心审时度势,将大力发展战略作为新的增长点,谋划了鹤鹑产业发展目标,制订了实施方案,充分利用畜牧专业技术人才优势,将鹤鹑养殖作为今年的畜牧指导产业。武陟县大虹桥检疫分站积极响应中心安排,紧紧围绕鹤鹑产业不

放松,为畜牧业健康、优质、高效、绿色发展躬身入局,真正让小鹤鹑成为助力乡村振兴的大产业。

每周六、日作为技术指导日,武陟县大虹桥检疫分站技术指导人员放弃休息时间,深入辖区2个鹤鹑养殖示范主体、6家带动户,将鹤鹑养殖技术送到养殖一线,从养殖场建设、饲养管理、疾病预防、兽药减量使用、产地检疫、粪污利用、安全生产等方面给予技术指导和法律法规宣传,实实在在将良方良法转化成经济效益。

“养殖鹤鹑这么多年,今年真是个丰收年,好技术给我们带来了好效益,真是受益匪浅。”养殖场负责人纷纷夸赞,竖起了大拇指。⑨

谢世翔 徐红斌